



蒋月、何丽新教授等出席中国法学会婚姻法学研究会2010年年会

[2010年11月11日]

11月6日至8日，中国法学会婚姻法学研究会2010年年会暨1950年婚姻法颁布60周年纪念会在海南省海口市举行。法学院蒋月教授、何丽新教授应邀出席年会；2010级民商法学专业博士生郑净方、李春斌同学因论文入选也参加了此次会议。

在6日上午举行的开幕式上，中国法学会婚姻法学研究会会长夏吟兰教授致开幕词。海南省政法委副书记、海南省法学会常务副会长施文、海南大学党委常务副书记韦勇、中国法学会党组成员、秘书长林中梁、海南大学法学院院长王崇敏莅临大会，并先后发表热情致词。开幕式由中国法学会婚姻法学会常务副会长龙翼飞教授主持。

本次会议按主题分两个阶段进行。第一阶段是纪念1950年婚姻法颁布60周年专题演讲。首先，巫昌祯教授、刘素萍教授、张贤钰教授、陈明侠研究员等婚姻法学界老前辈作主题发言。老专家们结合自身经历，深情回忆了人民共和国成立之初，颁行婚姻法的历史环境和功绩。其次，马忆南教授代表中

青年学者和法律工作者发言，表示要进一步推动我国婚姻法制事业更好更快地发展。第二阶段是婚姻法专题研讨。在大会主旨报告环节，陈明侠教授和李明舜教授分别就家庭暴力防治法的制订作报告，介绍了目前进展及重点关注的若干问题。

在分组讨论环节，年会组织了家庭暴力防治立法、婚姻家庭财产中的人身权保护和婚姻家庭中的财产权保护三个专题，对相关问题展开了深入研讨。与会者围绕相关专题发言热烈。李春斌代表“家庭暴力防治立法”专题小组向大会作汇报，其全面客观、条理清晰的小组汇报发言赢得与会者一致好评。

在本次会议的专题演讲环节，最高人民法院民一庭庭长杜万华法官应邀就有关婚姻法司法解释（三）草案，向大会作了精彩报